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FECHA: Yumbo, Valle, Junio 07 de 2024 
HORA: De 7:11 hasta las 8:19 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA SESION ORDINARIA: 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.087 DEL 06 DE JUNIO DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue Leído, puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4, APROBACION DEL ACTA No.087 DEL 06 DE JUNIO DE 2024. Fue leída, puesta en 

consideración y aprobada. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No 

los hay sobre la mesa. 
6. PROPOSICIONES. Si las hay sobre la mesa. PROPONENTE: mesa directiva, Daisy Maicilla 

Angulo, William Jaramillo Bejarano, Horacio Castillo Pabón, presidente, primer vicepresidente y 
segundo vicepresidente. ASUNTO: Convocatoria proceso de elección del secretario genera del 
Concejo municipal de Yumbo periodo 2025. La sustenta mesa directiva debe rIiza la 
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convocatoria Pública para la elección del secretario general del Concejo Municipal de Yumbo 
periodo 2025 y  está facultada para suscribir un contrato o convenio con una institución de 
educación superior pública o privada y que acredite calidad, en este orden de ideas esta mesa 
directiva y a través de esta proposición solicita respetuosamente a la plenaria del Concejo 
Municipal de Yumbo, autorización para iniciar la convocatoria para la elección del secretario 
general periodo 2025 y hacia él adelantar todas las acciones administrativas y presupuestales 
que requieran para el desarrollo de este proceso de selección. Concejal HORACIO CASTILLO, 
señora presidente para pedir un receso de 10 minutos para localizar y mirar la documentación 
que nos llegó ayer de la reunión que tuvimos después de la sesión. La presidente DAISY 
MANCILLA, Se levanta el receso continuamos con la sesión. 

7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS, RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 
COMUNICACIONES. Si las hay sobre la mesa. 1. COMUNICACIÓN. Carlos Andrés Arango 
Murgueitio, Secretario de Gobierno Seguridad y Convivencia Asunto: Primera sesión ordinaria del 
Consejo municipal de paz Reconciliación convivencia y Derechos Humanos, fecha 18 de junio del 
2024 hora 2:oüp.m lugar salón de eventos Virginia carrera 4 # 1 -48.La Presidente DAISY 
MANCILLA, se delega como en representación del Concejo al honorable concejal Wílliam 
Jaramillo. VARIOS, No tenemos personas inscritas. Concejal WILLIAM JARAMILLO, quiero 
ampliar mi gratitud por la designación como defensor de Derechos Humanos que he sido desde 
el año 2008, desempeñando mi función en la Personeria de Yumbo, en la Personeria de Cali, en 
la personería de Mistrato Risaralda, me parece muy importante que desde el concejo municipal 
podamos aportar al buen desarrollo de las políticas públicas de Derechos Humanos que la 
administración municipal a través de la Secretaria de Gobierno seguridad y convivencia, desea 
¡mplementar y ejecutar a lo largo de este periodo de gobierno, presidenta con toda seguridad este 
concejal estará aportando ideas, aportando experiencias, dando recomendaciones de 
observaciones para que esa políticas públicas y en general la garantía de los Derechos Humanos 
en el municipio de Yumbo sobre todo para las poblaciones más vulnerables sean una realidad, 
sin duda alguna se requiere que este municipio se transforme, se desarrolle, que los diferentes 
sectores poblacionales puedan tener realmente esa garantia de inclusión, de derecho, de no 
discriminación, de no repetición, cuando se les ha vulnerado sus derechos humanos, es grato 
que de alguna manera se me reconozca la capacidad y la posibilidad de representar al Concejo 
Municipal en esa comisión de paz y de Derechos Humanos en el municipio de Yumbo, estaré 
presto asistir el próximo 18 de junio a la reunión convocada para tal efecto, Concejal ANDRES 
EDUARDO CRUZ, quería referirme al lamentable suceso del día de ayer en la tarde, que casi 
todos los yumbeños nos enteramos que una persona que falleció en una lamentable condición de 
seguridad inclusive dos heridos acá en el lugar que se conoce como el gane entre carrera cuarta 
y Calle Quinta y quería ratificar que ese es el proceso que debemos nosotros empezar a 
fortalecer para que nuestros muchachos no se nos pierdan en estos actos delictivos que 
finalmente terminan en la cárcel o en la muerte, esos son los procesos en los cuales nosotros de 
manera consciente debemos empezar a enfatizar porque muchas veces los muchachos se creen 
el cuento del video de reggaetón, de la novela, pero finalmente está es la triste realidad, casi 
Siempre termina en el cementerio afectando a otras personas que son inocentes y vemos con 
mucha tristeza cómo quedan los familiares, en especial las mamás, indiferentemente de cómo se 
comporte un hijo pues sufriendo. La idea es generar un territorio que de verdad nos brinde 
oportunidades a cada una de las familias de desarrollar actividades económicas que permitan 
tener inclusión laboral en cada uno de estos espacios empresariales que tenemos asentados en 
el municipio de Yumbo y que tengamos otra dinámica, otra mentalidad, que podamos de verdad 
explorar lo que es la verdadera vida, y no caer en ese circulo vicioso del facilismo, de la 
drogadicción, del microtráfico, del asesinato, de la prostitución para muchas mujeres, en donde 
simplemente vemos como todos os días opacan una vida o donde vemos simplemente como 
cada vez, cada momento se echan al traste los años de juventud, de niñez y es por eso que no 
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podemos nosotros ser permisivos con esos espacios de formación escolar, los espacios en 
donde adquieren conocimiento nuestros muchachos para que no lleguen las drogas, para que no 
lleguen a la delincuencia y esto lo enfatizo porque ahora nosotros tenemos una estrategia de 
gestores en cada uno de los territorios, en las escuelas, en los parques y también me doy cuenta 
porque uno habla con esas personas que ejercen esta actividad y los quieren amedrantar, los 
tildan de sapos, que e van a llevar la policia,que van a entregar información, esas mismas 
personas que se resisten de una u otra manera a abandonar la tarea, el buen camino y a seguir 
contaminando a nuestros pequeños, a nuestros bachilleres, a nuestros muchachos de la primaria 
y son estudiantes que ya decidieron de una manera muy joven coger un mal camino y no se les 
puede decir nada, me imagino los profesores pues la problemática que tienen para calificarlos 
mal, para no pasarle la materia porque también los amenazan es un tema en el cual yo si le 
solicito desde estrado a la secretaria encargada de nuestra seguridad y de convivencia, que se 
idee una estrategia de rotación y demás cantidad de estos gestores para que no nos lo vayan a 
individualizar y para que puedan cumplir muy bien con su tarea, para que no coloque uno o dos 
gestores y no los roten cada escuela o en cada parque, sino que tengamos la oportunidad de 
tener varios en montón, para que ellos no tengan la oportunidad de decir ese me sapeo, para que 
no tengan la oportunidad de decir esta es la persona que nos acabó el negocio porque 
acuérdense que es un negocio que mueve mucha plata, entonces me parece muy importante que 
podamos nosotros enfatizar en que ahora que empezaron a implementar esa estrategia territorial 
para que se lleve la descentralización de todos los servicios de la Administración Municipal a 
cada uno de los lugares del territorio, podamos nosotros tener esa estrategia que nos permita de 
verdad que estas personas puedan cumplirle a toda la comunidad en su firme propósito de 
generar percepción de seguridad y no solamente percepción, seguridad, lo de ayer fue una rápida 
reacción de la policía no podemos dejar pasar esto por alto, y tenemos que seguir adelante 
resaltando que los buenos somos más y por último bien recomendarle un plan de acción de 
manera casi que inmediata a nuestra secretaría de movilidad que lo viene haciendo bien, vemos 
cómo están generando de una u otra manera presencialidad institucional para generar esa rápida 
respuesta que necesitamos en los temas de la movilidad, pero hay un espacio que nos ha 
descuidado y está saturado que necesitamos solucionar movilidad de la carretera panorama, la 
llegada de Cali desde las 5 de la tarde para entrar a Yumbo es un caos, en esos días hubo un 
accidente un carro se paró y se congestionó de una manera brutal tanto la carretera vieja como la 
autopista y de regreso no se sabe si era que teníamos un retén de control llegando a Mulaló o si 
había otro accidente pero estábamos cerrados por lado y lado, en los mismos horarios y creo yo 
que debemos de empezar a planificar qué vamos a hacer ante situaciones de emergencia, 
porque no podemos quedar encerrados sin las alternativas de movilidad necesarias para salir 
para Cali, si hay un herido si hay un enfermo se muere en el camino, si necesitamos mirar esas 
alternativas que nos permitan mejorar la movilidad para salir y para entrar en el municipio de 
Yumbo. Concejal ANDRÉS FELIPE MUNOZ, es complementar un poco lo que dice nuestro 
compañero Eduardo Cruz Ramos acerca del suceso lamentable del día de ayer hace mucho 
tiempo no se veía una situación de estas en el municipio de Yumbo se viene haciendo un trabajo 
interesante por parte de la Alcaldía Municipal, Policía Nacional, el ejército, vemos como el 
balance fue positivo para el fin de semana con una operación candado según lo que nos informan 
en redes sociales donde tuvimos un gran número de efectivos, pero quiero precisar acerca de lo 
que está ocurriendo o de lo que puede ocurrir en Colombia y donde Yumbo no es la excepción, 
quiero hacer hincapié en la valentía y el heroísmo de nuestra Policía Nacional y eso no lo hemos 
mencionado, gracias a la rápida reacción se pudo dar con la aprensión de uno de los presuntos 
involucrados en este hecho y también lamentable suceso de la pérdida de la vida humana de un 
joven yumbeño y vimos a través de las diferentes redes sociales sin entrar en el amarillismo pero 
es algo que conmueve el desgarrador lamento de la pérdida de un hijo para una madre y eso lo 
hace reflexionar cómo de un momento a otro podemos perder un ser querido, el día q-.ayer 
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tuvimos que acompañar el sepelio de una gran amiga y gran líder que por otras circunstancias 
pierde la vida tema natural, pero esa situación de ayer conmovió muchos hogares del municipio 
de Yumbo y es invitar a todas las personas que puedan reflexionar desde nuestros hogares y que 
no simplemente señalemos a la parte de afuera a que todo es responsabilidad del Estado y de las 
instituciones, sino que también es la responsabilidad dentro de nuestros hogares, qué estoy 
haciendo yo dentro de mi casa para darle unos principios, unos valores, para orientar a mis hijos 
o a mis familiares sobre el respeto, sobre la tolerancia, el trabajo, la disciplina, qué ejemplo le 
estoy dando yo como Padre de Familia simplemente reflexionar porque no todo depende de un 
Alcalde, de la policía, de la institución, ver ese lamento de una madre que pierde a su hijo sea 
cual sea la circunstancia porque no soy quien para juzgar y hasta que un juez de la República no 
diga culpable o no se compruebe que tiene acciones en ese hecho, se quedará en presunto pero 
yo sí considero que esas estrategias que tiene planteada el alcalde van orientadas precisamente 
es hacia allá que dentro de nuestros hogares tenemos una corresponsabilidad y la invitación es a 
padres, madres, abuelos, abuelas, tíos, hermanos, poder reflexionar y saber cómo estamos 
aportando nosotros ese granito de arena por lo menos dentro de nuestro hogar al municipio de 
Yumbo reitero Resaltar porque me parece heroico lo que hizo ese auxiliar de policía bachiller, 
quien gracias a Dios hoy está fuera de peligro según las declaraciones oficiales por el 
comandante de la policía, dos civiles que también salen heridos quienes lamentablemente iban 
pasando por el lugar de los hechos, pero también resaltar la labor de la institución y de los 
policías valientes que salieron a detener a este presunto delincuente, a esta persona que había 
ocasionado minutos antes un actuar delictivo, resaltar a la institución Policía Nacional por ese 
hecho, gracias a esa rápida reacción y también a la alcaldía municipal, porque gracias a sus 
cámaras y a su sistema de seguridad pudieron tener rápida reacción, algo bueno se ha hecho y 
de algo sirve ese tema de las cámaras, me parece muy interesante que se complemente que las 
cosas buenas hay que decirlas, vamos por un buen camino. 

8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo, la presidente 
citó para el día 11 de junio de 2024, a partir de las 16:00 horas. 
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